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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 21 de outubro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidou o colega Gilberto Viana Gonsalves para efetuar a leitura da bíblia e posteriormente, o 
Ver. Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das correspondências 
recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores 
Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. Aldemir Lopes – PP: Ausente. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Ausente. Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após saudações iniciais. Venho deixar um agradecimento a 

toda comunidade que estão prestigiando os trabalhos dessa casa, acompanhando 
atentamente as sessões realizadas nesse plenário, que cada pessoa possa assistir, avaliar o 
trabalho dessa câmara de vereadores que vem prestando aos nossos munícipes. Quero 
agradecer a diretoria da radio Unistalda, que nos convocou para dar esclarecimentos ao 
público pelo pleito realizado dia 06 de outubro, tivemos na emissora juntamente com Evandro 
no espaço dele, trazendo nosso agradecimento e conhecimento ao povo unistaldense, 
também pelo apoio que tivemos nesse pleito, se reelegendo pelo 4º mandato, e não temos 
mais o que agradecer a nossa comunidade, cada ano, sobe nossa responsabilidade e 
trabalho, cada vez trabalhar mais, procurar o diálogo, que a gente precisa sempre, para 
concorrer uma eleição precisamos de uma sigla partidária para que nosso nome esteja na lista 
para concorrência, mas no momento que a gente consegue, tem êxito nas urnas, a população 
aprova, deixamos de ter uma sigla partidária e sim trabalhamos para o povo unistaldense, 
nossos munícipes que precisam do nosso reconhecimento e atendimento nas áreas 
necessárias. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Cumprimentar 

os alunos da escola JA, pela vitória deles ontem nas finais dos jogos escolares do RS o Vitor 
Parodi que ganhou um lançamento de dardo, nas cidades aonde eles foram, e o Eduardo, a 
Emily e a Ana, que foram nos jergs no fim dos jogos e ganharam lá, parabenizar a escola, 
professores, todos os envolvidos. E a minha filha que esteve participando ontem no estadual, 
lá em Pelotas, no futsal sub 15, e ficou em vice-campeã representando a equipe de roque 
Gonzáles que ela joga. Parabenizar a equipe runners, na primeira rustica, na arena boqueirão, 
onde tiveram excelentes resultados, e parabenizar por levar o nome da nossa cidade sempre 
onde participam. Tenho alguns pedidos; solicitar que o prefeito municipal, enquanto 
responsável, escreva o município no projeto "Avançar no Esporte", em virtude de todos os 
benefícios que o projeto irá oferecer para a cidade em prol do esporte. Sendo que o projeto 
oferece dês de iluminação de espaço de esporte e lazer, sendo um investimento para a 
infraestrutura esportiva. Solicitar que seja encaminhado ao senhor prefeito, o presente pedido 
de informação sobre o cargo de auxiliar de saúde bucal, o qual está vago na secretaria 
municipal de saúde. Tendo em vista isso, o questionamento a ser feito é se será feito processo 
seletivo ou qual a forma de contratação será usada? Saliento que para o desempenho do 
cargo, deve haver especialização específica para o cargo, com isso o meu questionamento. 

U

N

I

S

T

A

L

D

A 

- 

R

S 

C

Â

M

A

R

A 

 

D

E 

 

V

E

R

E

A

D

O

R

E

S 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE UNISTALDA 
 

Solicitar que seja feita a manutenção do bebedouro do Ginásio de Esportes municipal Heron 
Ribeiro. Justifica-se o presente em virtude de as pessoas necessitarem da manutenção do 
bebedouro para se refrescar no ginásio municipal, tendo em vista que regularmente há jogos e 
não tem outra forma de ser disponibilizada água gelada, se não no bebedouro. Por isso, 
solícito que seja recolocado um novo ou seja feita a manutenção do antigo para que volte a 
funcionar. Solicitar que seja encaminhado a essa bancada, resposta de pedido de informação, 
questionando a cerca da forma de contratação dos estagiários da prefeitura municipal de 
Unistalda e quais os requisitos para o ingresso? Há prova ou é feita alguma avaliação ou 
entrevista para selecionar o estagiário adequado com o seu curso?  Solicitar que seja 
encaminhado ao senhor prefeito o presente pedido sugestão, tratando-se dos professores e 
funcionários municipais das escolas municipais. O presente é uma sugestão para que haja 
inclusão dos professores e funcionários nos transportes escolares ou que haja um meio de 
locomoção próprio para levar os professores e funcionários que dão aula no interior, tendo em 
vista que muitos necessitam de carona ou até mesmo de aguardar carona nas beiras de 
estradas em dias chuvosos e quentes, enfrentando posteriormente o trabalho e ainda tendo 
que arrumar carona para o retorno. Mesmo que não haja expediente escolar, as vezes há 
expediente dos funcionários necessitando de caronas. Solicitar que seja feita a manutenção 
do bebedouro do ginásio de esportes municipal, para as pessoas se refrescarem no ginásio 
municipal, tendo em vista que regularmente há jogos e não tem outra forma de ser 
disponibilizado água, senão no bebedouro, por isso solicito que seja recolocado, ou novo, ou 
feito manutenção do antigo para que volte funcionar. Alguns pedidos que fiz, que a 
administração ouça mais o poder legislativo e tome alguns providencias com sugestões feitas 
nesse poder. Quero me pronunciar nessa tribuna, trocou a gerência da corsan, tivemos vários 
problemas, hoje inclusive, a comunidade do Bertodo Trindade, que é sempre mais atingida no 
município, se encontra sem agua, e não tem outra forma de nós resolvermos isso, como já 
falamos por várias vezes, que essa casa precisa convidar o ministério público para participar 
de uma audiência pública, nesse poder, chamando a comunidade, junto com o MP, e a 
empresa aegea, para que possamos resolver, cobrar com mais força, porque o dia que 
fizemos a audiência aqui no CTG, foi pouca presença das pessoas da comunidade, e o poder 
executivo também não se fez presente junto com a comunidade, é necessário a união dos dois 
poderes, comunidade, e MP, para que possamos cobrar então melhorias no abastecimento de 
agua na nossa cidade. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Ausente. Ver. Moacir Nazário – PT: Após 

saudações iniciais. Parabenizar os alunos que competiram no jergs, no final de semana, 
aonde foram destaque estadual, o Vitor Parodi do segundo ano do ensino médio, campeão 
estadual do lançamento de dardos, essa é a oportunidade que a escola traz os alunos e revela 
vários talentos por esses interiores a fora, que muitas vezes tem talento mas não tem 
oportunidade, então quero deixar o parabéns a escola, aos professores, aos alunos pela 
dedicação dele, e aos familiares por apoiar, o esporte nós temos que valorizar, apoiar, e que 
cada vez seja mais perseguido pra que se deem a oportunidade a esses talentos que muitas 
vezes ficam ocultos, então deixo o parabéns ao Vitor, a família dele, e a todos professores e 
escolas envolvidas. Na competição de orientação também, temos a Emily Rodrigues que tirou 
o segundo lugar, ao Eduardo Soares que tirou segundo lugar, e a Ana Zanella terceiro lugar, 
deixar o reconhecimento a todos, aos familiares também, aos professores, a escola, e alunos 
que se dedicaram a essas competições. Deixar um reconhecimento a Aninha, que na 
competição arena boqueirão, na categoria 30 34, ela tirou primeiro lugar, isso nos orgulha e 
alegra, nossos atletas se destacam por aí, em nome da Aninha, a todos que participaram 
nessa corrida, e se destacaram também, fica o reconhecimento e parabéns. Quero falar um 
pouco sobre a consulta popular, que nós tivemos uma reunião semana passada, onde esteve 
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eu e a Diulinda, e se Deus quiser agora em seguida vamos ter uma assembleia municipal 
entre o dia 25/10 ate 25/11, temos que decidir a data, a Diulinda como presidente vai decidir a 
data e passar pra nós convocar nossa comunidade, para que venham participar e escolher as  
demandas para a cédula, para que logo adiante tenha a votação, é uma maneira de trazer 
recursos para o nosso município, pro cored vale do Jaguari, é mais de um milhão e oitocentos 
mil, então temos que se dedicar porque alguma coisa sempre vem. Quero fazer parte da fala 
da colega em relação a corsan, estive lá hoje de manhã, até me surpreendeu, já foi feita uma 
reforma no prédio, só que no funcionamento ainda está faltando alguma coisa, fui muito bem 
atendido pelo Alessandro que é um dos supervisor, e o Roger que é aqui do município e está 
trabalhando lá, eles me informaram que mudaram a forma de abastecimento do outro lado, no 
que funcionou por um período, e deu um problema na bomba agora no sábado, até veio uma 
equipe de manhã para resolver isso, vamos ter que aguardar um pouco, e se não resolver 
esse novo sistema que estão fazendo, realmente colega teremos que convocar uma audiência 
pública, aonde tenha o MP, a comunidade que é o mais interessado participar, para que a 
gente consiga uma solução, não possível todos os dias falta água naquela localidade, então a 
gente vai acompanhar de perto e se for preciso vamos fazer essa audiência pública. Ver. 
Paulo Jair Marques de Oliveira – PP: Após saudações iniciais. Venho associar as palavras 
com as dos colegas referente a corsan, já tinha me manifestado semana passada a respeito 
sobre a falta de água no bairro Bertodo Trindade, como demais colegas já sabemos que eles 
vem sofrendo com essa dificuldade, aonde queimou uma bomba que levava a água até esse 
bairro, trocaram a bomba, só que ainda a bomba ficou largando pouco, pouca pressão, mas 
vai vir uma equipe de Santiago, uma bomba nova, certamente vale mais ir trocando, pra 
resolver esse problema, e esperamos que resolva mesmo, que senão vamos ter que tomar 
outra atitude mais severa, não podemos deixar aquele bairro desassistido com falta de águas, 
sabemos que precisamos de água pra tudo, então vamos aguardar e ver se essa bomba nova 
que vão instalar, vai resolver esse problema, e vamos cuidar para que isso se resolva. 
Também queremos agradecer em nome do COM do JA, alunos que estiveram participando 
dos jogos jergs, onde tiveram alunos se destacando, o Vitor no lançamento de dardos, na 
orientação a Emily, o Eduardo e Ana Luísa que estiveram participando, então nosso 
agradecimento a eles que levaram o nome de Unistalda e da escola JA, os professores 
também fica o agradecimento pelo empenho de estar treinando e levando nossos alunos para 
participarem da estadual. Deixar a equipe Runners que estiveram participando da corrida, 
representando o nome de Unistalda, deixo um agradecimento a eles também, que Deus possa 
estar abençoando e levando o nome da cidade de Unistalda. Venho também agradecer a 
comunidade de Unistalda, que estiveram participando do jantar baile em prol da Anaci, um 
agradecimento a todos que estiveram cooperando, na hora que chega à doença precisamos 
se reunir para que possamos ajudar as pessoas, queremos agradecer a toda comunidade que 
estiveram participando. Ver. Ruth Melo – PP: Após saudações iniciais. Aproveitando em falar 

em Itu Mirim, parabenizo o sec. de obras e sua equipe, que em muitos anos, mais de 20 anos 
que cruzo na estrada do carneirinho, a estrada nunca esteve tão boa quanto está hoje, ontem 
cruzei na entrada da noite na estrada, ela está perfeita, que Deus abençoe a equipe da sec. 
de obras para que continuem fazendo esse trabalho com amor, foi um trabalho feito realmente 
com amor, a estrada está plena. Quero convidar a população para o evento que temos na 
sexta feira, no CTG, que é com o sindicato rural e o senar, avisar as pessoas que o exame 
que são coletados, será na saúde, a partir das 7h, estão sendo disponibilizados 120 exames, e 
paralelo no ctg estará acontecendo as atividades, e meio dia terá almoço, será muitas 
atividades, brindes, será um dia feito com carinho para a comunidade que ali vai participar, eu 
não perguntei pra secretaria se ainda tem fichas, pois as pessoas tem que agendar o exame, 
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fico devendo essa resposta. A colega Regina falou sobre o pedido do programa avançar, 
soubemos da importância desse pedido, e na semana passada converse com o prefeito Gilnei, 
até o Elisandro e a sec. Fran estavam em POA, ele me mandou o link que o município já se 
cadastrou, estão fazendo o próximo passo, será enviado documentação, até falei com ele dá 
importância, que a gente sabe que esse programa vai fazer a diferença no município. Sobre o 
assunto da corsan, o que quero dizer aos colegas, que por mim podemos fazer essa audiência 
pública, por mim tudo ok, só que o que eu vejo que fazem 8 meses que fizemos uma denuncia 
no MP, e ele sequer mexeu aquela denuncia, então eu não vejo uma facilidade de dizer que 
vamos trazer o MP aqui, não é assim, infelizmente, o poder judiciário não está sendo tão 
flexível, ou podemos se reunir e tentarmos, mas não está tendo essa flexibilização de 
fazermos o ministério público sair do seu poder e vir no município, segundo a secretaria do 
promotor ela me passou que na troca de promotor esse ano, ficou muito trabalho atribulado, 
muitos processos, e não estão dando conta, e vem o recesso, é difícil mas vamos em frente, 
se for possível, se os colegas estão com carta branca vamos movimentar essa ação. Ver. 
José Luiz Souza da Silva – MDB: Após saudações iniciais. Quero falar hoje sobre a consulta 
popular que está sendo destinada a nosso município, onde o colega Aldemir falou na sessão 
passada, que são 6km de estrada que serão recuperadas, e novamente venho dizer que eu 
acho muito dinheiro pra 1 km de estrada, dependendo do serviço que fazem, há 3 anos foi 
feito ali no Itu Mirim a recuperação com o dinheiro da consulta popular, onde foi gasto 13.500 
reais, para recuperar um 1 km de estrada de chão, isso é muito dinheiro mesmo, no 
conhecimento que tenho, está sendo destinado 107 mil reais para recuperar 6 km de estrada, 
é muito dinheiro, e o colega Aldemir falou aqui que o dinheiro vem destinado para aquele 6 km 
de estrada, no meu entender isso seria o mínimo, não possa fazer mais do que isso, as vezes 
não se possa fazer menos de que 6 km, mas mais que 6 km, se trabalhar com economia e 
pensando em aplicar bem esse dinheiro, daria mais sim, acredito que ninguém vai se invocar 
por fazer mais, talvez por menos quilometragem tudo bem, mas gastar 17 mil por quilometro 
de estrada, dependendo do serviço que for feito é muito dinheiro, acredito que tem umas 
coisas pra ser revistas. E quanto a discussão por causa da água, eu só lamento porque faz 
muito tempo que vem conversar, um resolve outro resolve, e ninguém resolve nada, o mais 
simples que teria que ser feito, é se reunir executivo e legislativo, e trazer o pessoal da corsan, 
e dar uma prensa neles e fazer funcionar as coisas.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Sobre a questão da corsan, acho que 
nós não podemos perder tempo, fazer um experimento, já que o MP não responde a nossa 
demanda, convidar a comunidade, alguém vai ter que nos ouvir, o direito do consumidor 
prevalece bastante, tem muito direito, principalmente na questão de água, é um produto 
essencial para uma família, para vida, e nós temos sim que cobrar, porque não tem 
funcionado, a verdade é essa, promete de hoje pra amanhã, hoje estive lá e me alegrou, a 
ETA restaurada, é sinal que alguma coisa estão fazendo, eu sou favorável que nós faça um 
documento e convoque a população do outro lado que está mais afetado. Ver. Paulo Jair 
Marques de Oliveira – PP: Falando sobre a consulta popular, precisamos trabalhar nas 
demandas, geralmente eu me envolvo, ver. Ci, outros vereadores se envolvem, mas quero 
convocar todos vereadores para trabalhar, quanto mais votos nós tiver mais demandas nós 
conseguimos, por mais que muitos não acreditem nesse proposito, mas eu acredito, temos 
várias conquistas através da consulta popular, a van, os carros, estradas, as caixas de água, 
tudo recurso da consulta popular, e estou sempre brigando, e precisamos se juntar para 
trabalhar, porque isso vai trazer o recurso para nossa população que estamos representando, 
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vamos trabalhar nisso, sempre batalhei e vou batalhar, eu acredito nesse proposito de trazer 
recurso para o nosso município.  
  
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Comentei sobre os 

estágios no município, da forma que há, a contratação dos estagiários, eu me sinto muito a 
vontade pra falar isso, são estudantes sei que vocês gostariam de participar de um processo 
mais justo, onde oferecem igualdade, para todos os estudantes da nossa cidade participem do 
processo seletivo, sem indicação política, ficar devendo obrigação pra politico ou pra algum 
partido, que é a forma que é feito hoje no nosso município, pedi que o prefeito faça processo 
seletivo, não desses que já estão, mas para as próximas contratações que haja o processo, 
haja igualdade para todos os estudantes da cidade em todas as áreas, por exemplo, eu tenho 
10 estudantes na área da saúde, que se inscreveram e vão fazer o processo, por exemplo de 
5, os melhores sejam colocados nos cargos, é isso que eu busco, é isso que acredito, na 
justiça, na igualdade, de oportunidades para todos os nossos estudantes, eu não queria que 
vocês me interpretassem mal por causa disso, eu sempre procuro estar do lado de todos, 
principalmente dos jovens do município, e hoje vocês estão aqui, creio que tem um objetivo, e 
espero que sejam atendidos nos objetivos que vocês vieram hoje aqui na nossa câmara de 
vereadores. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Venho agradecer a presença de vocês 

estudantes, que estão aqui nessa oportunidade, pessoas que buscam seus interesses, que 
possam continuar sonhando grande, vocês estão visitando esse plenário nessa manhã, 
futuramente quem sabe assumindo esses lugares, tudo tem um tempo determinado por Deus, 
as coisas passam, não somos eternos aqui, mas que bom que vocês jovens estão abrindo 
seus entendimentos para política também, hoje estão visitando e amanhã serão os futuros 
vereadores da nossa cidade, sempre sonhando alto, que Deus abençoe o trabalho e sonhos 
de cada um de vocês, tenham conquistas, realizações, e assim por diante no estudo, sempre 
prudente naquilo que vocês esperam, com a certeza com aquilo que nós plantamos hoje 
colheremos amanhã, plantar essa semente da educação, da juventude, com esperança de um 
futuro melhor para nossa cidade, estado do RS, que a bondade de Deus esteja no coração de 
cada um de vocês, que os vossos sonhos possam ser realizados. Ver. Ruth Melo – PP: Dia 
feliz com essas mulheres buscando e brigando por esse espaço, e com certeza nos próximos 
anos, a grande maioria ocupará esse espaço como vereadora, prefeita ou vice, que bom saber 
que vocês estão estudando e buscando o espaço de vocês. Estamos aguardando a data da 
audiência da consulta popular aqui em Unistalda, para podermos divulgar, se marcar em cima 
da hora não dá muito espaço para divulgar. E da audiência sobre a corsan, vocês têm que 
pensarem numa data para podermos divulgar para a comunidade para se organizar, tem que 
ser com antecedência. Ver. Moacir Nazário – PT: Segundo o cored, não sei se a Diulinda já 

marcou, mas dia 09/10, a princípio, as 10h, a primeira assembleia em relação a consulta 
popular, até convido as estudantes que nos ajudem, participem, é um sistema de votação 
online, quanto mais votos conseguirem melhor. E quanto a audiência pública, eu me informei 
com o deputado Valdeci, ele disse que seria bom vir a assembleia pelo serviços públicos, 
porque envolve muita gente e talvez através da assembleia tenha alguém que defenda o 
consumidor, o MP, até mesmo o procon, que esteja presente, é uma coisa oficial, dessa 
audiência temos que sair com uma ata, que a empresa se comprometa com benfeitorias e 
num determinado prazo, não é só vir e concordar e escutar, nós ficamos de mão abanando e 
eles saem de lombo liso, tem que ter um comprometimento, até tal dia fazer isso, até o final do 
mês estar com o problema resolvido, na outra reunião que foi feita, não ficou nada atado, não 
conseguimos cobrar nada, até hoje o problema continua. Ver. José Luiz Souza da Silva – 
MDB: Venho comentar um pouco sobre os estágios, acho que a colega Regina tem razão, pra 
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cobrar que seja feito um novo esquema de contratação, talvez fosse feito uma prova, que as 
pessoas passem por capacidades, e não tenham suas vagas destinadas por política, a gente 
vê na politica muita coisa errada, que tem leis que existem mas não são cumpridas, enquanto 
haver isso não tem o que fazer, o partido que tiver com o poder na mão vai ter sempre o 
domínio da população, e dificilmente vá mudar a situação, que o desejo do partido que tiver no 
poder é manter a população na mão, então quem é contratado devendo obrigação pra político, 
fica devendo voto pra aquele cargo que está sendo oferecido, e ainda perde o direito de se 
manifestar a respeito daquilo que pensa, por expressar suas ideias vão ser repreendidos por 
falar o que pensam, então se fosse feito através de prova a escolha dos estagiários.  
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 04 de novembro, às 10 horas, que fosse lavrada 
a presente ATA.  

Unistalda, 25 de outubro de 2024 
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